Урок технологии в 4-м классе

	И.В. Косолапова, учитель начальных классов

	  (СОШ Леонова)


Подготовительная работа:

· изучение правил дорожного движения, выбор конкретных правил для 

· работы;

· изготовление щитка с правилом на уроках информатики;

· выполнение заготовок для работы.
Цель урока: развитие творческих способностей обучающихся.

Задачи урока:

· Обучающая: обобщить знания, полученные на уроках технологии по работе с бумагой и картоном, по теме: « Правила дорожного движения».

· Развивающая: закрепить навыки работы с бумагой и картоном, ножницами, клеем. Развивать навыки групповой деятельности. 

· Воспитательная: воспитывать у обучающихся уважение к участникам дорожного движения. 

Оборудование:

Плакаты:

- Как правильно обходить транспорт (трамвай, автобус, троллейбус);

- Где можно кататься на велосипеде; 

- Не играть вблизи дороги.

Аудиозапись:

«Дорожные приключения» В.Зотов

Оборудование и материалы для обучающихся:

Каждому ребенку необходимо иметь: цветную бумагу, цветной картон, клей, ножницы; заготовки для аппликации из бумаги и картона (машина грузовая, фургон, трамвай)

Класс делится на 3 группы в зависимости от выбранного правила (1 группа – «Как правильно обходить трамвай», 2 группа – «Где можно кататься на велосипеде, 3 группа – «Где можно кататься на роликах»)
Ход урока:

1. Организационный момент.
Проверка инструментов, материалов и заготовок к уроку.
2. Вступительная беседа.
Аудиозапись «Дорожные приключения» В.Зотова

Мы живем в большом, красивом городе, с широкими улицами. Город-центр дорожных магистралей. На автодорогах города интенсивное движение транспортных средств. Но почему никто никому не мешает? (Существуют определенные правила поведения на улице для людей и машин.)
- Назовите основные правила поведения на дороге. (Обходи трамвай спереди, а автобус сзади; переходи улицу только в строго отведенных местах: по пешеходному переходу, по подземному переходу; катайся на велосипеде в строго отведенных местах; не катайся на роликах рядом с  проезжей частью.)
- Где вы более подробно разбирали эти правила? (Рассказ ребят о работе над проектом по ПДД на уроках информатики, о том, какие правила были взяты для работы)

3. Актуализация знаний и постановка проблемы.

- Как вы думаете, какая будет тема урока? 

Сегодня у нас необычный урок. Вам понадобятся знания, полученные на уроках информатики, и знания, полученные на уроках технологии.( Изготовление щитков по выбранным правилам дорожного движения).

Правила:

·  Обходи трамвай спереди;

·  Катайся на велосипеде в строго отведенных местах;

·  Не катайся на роликах рядом с  проезжей частью.

4. Изготовление щитка.

a. Анализ образца.
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                  Рисунок 3


- С каким материалом мы будем работать? (С бумагой и картоном.)

- Назовите детали изделия, из какого они  материала? (Основа из картона, остальные детали из цветной бумаги.)

- Каким способом будем собирать изделие? (Склеиванием.)

b. Планирование работы.
 - С чего начнем? (С разметки.)

 - Какие инструменты понадобятся для работы? (Карандаш, линейка.)

 - Инструменты, необходимые для раскроя? (Ножницы.)

c. Учебные задачи.

 - Какие знания и умения понадобятся? (Умение правильно
  выполнять разметку, работать по шаблону, умение ровно вырезать,
  аккуратно и ровно склеивать бумагу.)
 - Какие правила техники безопасности необходимо повторить?
При работе с ножницами:
· Передавать ножницы кольцами вперед.

· Не оставлять в открытом виде.

· Не держать ножницы острием вверх.
При работе с клеем

· Следить за тем, чтобы клей не попал в глаза и на одежду.
· Стараться работать так, чтобы не разлить клей.
d. Разметка и раскрой изделия.
Самостоятельная работа обучающихся и текущий инструктаж учителя.
Порядок выполнения раскроя, используя рациональные приемы разметки деталей на бумаге:
· Крупные детали
· Средние детали.
· Мелкие детали.

e. Работа по сборке изделия.
f. Выставка работ обучающихся.
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Рисунок 4
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Рисунок 5
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Рисунок 6

Размещение работ детей на доске (Итоговая групповая работа детей предоставлена на рис 4, 5, 6). Подведение итогов урока: положительные моменты в работах, выставление оценок.

5. Итог урока: 

- Над чем работали на уроке?
- Что нового узнали?
- Что повторили из ранее изученного?
- Что было интересным?  
«Правила движения – важная наука!

Соблюдать их должны и бабушки и внуки!

Правила эти помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда!»
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